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PROVA TIPO 

1 
MARQUE O TIPO DE PROVA AO LADO NO SEU CARTÃO 

RESPOSTA. 
MARCAÇÃO INCORRETA OU NÃO MARCAÇÃO DO TIPO DE 

PROVA NO CARTÃO RESPOSTA, SÃO DE INTEIRA 

RESPONSABILIDADE DO CANDIDATO, IMPLICANDO NA SUA 
ELIMINAÇÃO. 

 

INSTRUÇÕES AO CANDIDATO 
 

1. Confira se, além desta PROVA, você recebeu o seu CARTÃO RESPOSTA, destinado à marcação 
das 50 (cinquenta) questões objetivas e o FORMULÁRIO DE RESPOSTAS DAS QUESTÕES 
ANALÍTICO-DISCURSIVAS, destinado à transcrição definitiva das suas duas respostas. 

2. Confira se o seu nome e data de nascimento constam no CARTÃO RESPOSTA que você recebeu. 
Em caso de erros comunique imediatamente ao fiscal de sala, para que este proceda o registro na Ata 
de Sala, que deverá ser assinada por você, ao lado da modificação. 

3. Somente em caso de urgência peça ao fiscal para ir ao banheiro, sempre acompanhado do fiscal 
itinerante, devendo, no percurso, permanecer absolutamente calado, podendo, nesse momento, 
sofrer revista com detectores de metais. Ao término da sua prova, você não poderá mais utilizar o 
banheiro. 

4. É obrigatório que você preencha e assine o cabeçalho desta prova, a LISTA DE PRESENÇA e o 
CARTÃO RESPOSTA, do mesmo modo como está assinado no seu documento de identificação. 

5. Você deverá permanecer, obrigatoriamente, no local de realização da sua prova, por, no mínimo, 01 
(uma) hora após o seu início, e somente poderá retirar-se levando sua prova, nos últimos 60 (sessenta) 
minutos do horário determinado para o término da prova.  

6. O CARTÃO RESPOSTA é o único documento válido para o processamento de suas respostas, assim 
como o FORMULÁRIO DE QUESTÕES ANALÍTICO-DISCURSIVAS é o único documento considerado 
para a correção das suas respostas. 

7. A marcação do CARTÃO RESPOSTA e a transcrição definitiva para o FORMULÁRIO DE 
QUESTÕES ANALÍTICO-DISCURSIVAS, devem ser feitas somente com caneta esferográfica de tinta 
preta ou azul. O rascunho não será considerado para efeito de correção e o Formulário não pode 
conter sua identificação. 

8. Em hipótese alguma haverá substituição do CARTÃO RESPOSTA e (ou) do FORMULÁRIO DE 
QUESTÕES ANALÍTICO-DISCURSIVAS por erro do candidato. A substituição só será autorizada se 
for constatada falha de impressão. 

9. Os três últimos candidatos deverão permanecer em sala aguardando até que todos concluam a 
prova para assinarem a Ata de Sala e saírem conjuntamente. 

10. O saco plástico recebido para guarda do material deverá, obrigatoriamente, ser colocado 
embaixo de sua carteira. O descumprimento dessa medida, e de outras constantes no Edital do 
Concurso, e nesta capa de prova, implicará na sua eliminação, constituindo tentativa de fraude. 

Boa Prova!

 

Nome do(a) Candidato(a): ______________________________________________________ 
 

Nº de Inscrição: __________ 
________________________________ 

                     Assinatura 
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PORTUGUÊS 
 

TEXTO BASE PARA AS QUESTÕES DE 01 A 04. 
 

Preço da cesta básica cai em 16 de 17 capitais pesquisadas pelo Dieese 
Porto Alegre foi a capital que apresentou o maior custo 

 

Publicado em 06/09/2023 - 16:57 Por Bruno Bocchini - Repórter da Agência Brasil - São Paulo 
 

O preço da cesta básica de alimentos caiu em 16 capitais no mês de agosto, em comparação a julho. 
As maiores quedas ocorreram em Natal (5,2%), Salvador (3,3%), Fortaleza (2,8%), João Pessoa 
(2,7%) e São Paulo (2,7%). A única elevação ocorreu em Brasília, de 0,3%. Os dados, divulgados 
nesta quarta-feira (6), são do Departamento Intersindical de Estatística e Estudos Socioeconômicos 
(Dieese), que pesquisa mensalmente o preço da cesta de alimentos em 17 capitais.  
 
A cidade de Porto Alegre foi a capital onde o conjunto dos alimentos básicos apresentou o maior custo, 
R$ 760,59, seguida de São Paulo, R$ 748,47; Florianópolis R$ 743,94, e Rio de Janeiro, R$ 722,78. 
Os menores valores foram registrados em Aracaju, R$ 542,67; João Pessoa, R$ 565,07; e Salvador, 
R$ 575,81. 
 
Comparado ao preço da cesta básica de agosto com o do mesmo mês de 2022, houve queda em nove 
capitais, com variações que oscilaram entre 5,24%, em Vitória, e 0,08%, em Curitiba. A elevação nos 
preços foram apresentados em oito cidades, com destaque para Fortaleza, com 2,50%; Porto Alegre, 
1,67%, e Belo Horizonte, com 1,23%. 
 
No acumulado dos oito primeiros meses do ano até agosto, o custo da cesta básica caiu em 12 
capitais, com destaque para Vitória, com queda de 9,32%; Goiânia, 8,96%; Belo Horizonte, queda de 
7,22%, e Campo Grande, 7,06%. Os maiores percentuais foram registrados em Aracaju, com alta de 
4,15%, e Recife, 2,77%. 
[...] 

(PREÇO DA CESTA BÁSICA. Disponível em: https://agenciabrasil.ebc.com.br/economia/noticia/2023-09/preco-da-
cesta-basica-cai-em-16-de-17-capitais-pesquisadas-pelo-dieese. Acesso em: 09 de outubro de 2023). 

 
01 A partir das informações apresentadas no texto, é correto afirmar que 
(A) a queda no preço da cesta básica, referente ao mês de agosto, em comparação ao mês de julho, 

fez com que esta atingisse seu menor valor no ano de 2023, em 17 capitais. 
(B) das dezessete localidades pesquisadas, oito delas apresentaram elevação nos preços, na 

comparação entre o preço da cesta básica em agosto de 2023 e seu preço em agosto de 2022. 
(C) em agosto de 2023, o preço da cesta básica em João Pessoa estava menor do que em Aracaju.  
(D) no mês de agosto de 2023, em comparação a julho do mesmo ano, o custo da cesta básica caiu 

em 12 capitais, com destaque para Vitória. 
 
02 No título “Preço da cesta básica cai em 16 de 17 capitais [...]”, o verbo é flexionado 
(A) no tempo passado, mas remete a um evento no presente.  
(B) no tempo presente, mas remete a um evento no futuro. 
(C) no tempo futuro, mas remete a um evento no presente. 
(D) no tempo presente, mas remete a um evento no passado. 
 
03 No trecho “A elevação nos preços foram apresentados em oito cidades [...]”, ocorrem 
(A) um desvio de concordância verbal e outro de concordância nominal, respectivamente. 
(B) um desvio de regência nominal e outro de regência verbal, respectivamente.  
(C) um desvio de regência verbal e outro de concordância nominal, respectivamente. 
(D) dois desvios de regência verbal. 
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04 Sobre o trecho “No acumulado dos oito primeiros meses do ano até agosto, o custo da cesta básica 
caiu em 12 capitais [...]”, é correto afirmar que  
(A) a ordem do constituinte “no acumulado dos oito primeiros meses do ano até agosto” poderia ser 

alterada para o final da oração, mas haveria mudança de sentido no enunciado. 
(B) a ordem do constituinte “no acumulado dos oito primeiros meses do ano até agosto” poderia ser 

alterada para o final da oração, sem que houvesse mudança de sentido no enunciado. 
(C) a ordem do constituinte “o custo da cesta básica” não poderia ser alterada para o início do trecho 

citado, pois tal constituinte não poderia ser separado do verbo com que concorda. 
(D) a ordem do constituinte “o custo da cesta básica” poderia ser alterada para o início do trecho citado, 

mas haveria mudança de sentido no enunciado. 
 

TEXTO BASE PARA AS QUESTÕES DE 05 A 07. 
 

CESTA BÁSICA APONTA REDUÇÃO 

 
J. BOSCO/O LIBERAL. Disponível em: https://www.oliberal.com/charges/cesta-basica-aponta-reducao-1.718299 . 

Acesso em: 09 de outubro de 2023. 

05 Com base nos elementos constitutivos do texto, observa-se a utilização de uma certa figura de 
linguagem, que decorre da relação estabelecida entre imagens e palavras presentes no texto. A 
alternativa em que consta uma correta associação entre a figura de linguagem que permeia o texto e 
sua definição é:   
(A) hipérbole, em que se exagera uma ideia, conferindo-lhe um valor mais expressivo. No caso do 

texto em questão, há um exagero na afirmação de que a “cesta básica aponta redução”, sendo que 
as imagens no texto reforçam essa ideia. 

(B) sinestesia, em que se observa um encontro de diferentes sensações, mobilizando diferentes 
órgãos dos sentidos; combinação de sensações diferentes em uma só impressão, o que é ilustrado 
no texto por meio do termo “força” (representando o tato), em sua relação com a expressão facial do 
personagem masculino ilustrado no texto (representando a visão). 

(C) ironia, provocada pelo caráter ambíguo que o termo “redução” assume (redução no preço da cesta 
básica versus redução em seu tamanho), de modo que o título da charge aponta para um sentido 

oposto (diminuição no preço da cesta básica) àquele apresentado nas imagens que constituem o 
texto (diminuição no carrinho de compras, que representa a cesta básica). 

(D) eufemismo, em que se suaviza o discurso de que houve uma diminuição no tamanho da cesta 
básica, buscando tornar tal informação mais agradável, menos pesada, o que é reforçado pela 
presença do carrinho de compras em tamanho reduzido, ilustrado no texto. 

 
06 Com base nos elementos verbais e visuais constitutivos do texto, a opção que estaria mais 
diretamente ligada à criação do efeito humorístico corresponde à relação estabelecida entre 
(A) a expressão facial do pai da garotinha e o termo “quebrar”.  
(B) a expressão facial da garotinha e o referente “carrinho de brinquedo”. 
(C) a palavra “redução” e a imagem do carrinho de brinquedo. 
(D) o vocábulo “redução” e o termo “aponta”.  
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07 Em “Papai, não faça muita força para não quebrar meu carrinho de brinquedo”, a oração destacada 
introduz uma  
(A) causa/explicação relativa ao conteúdo anteriormente enunciado. 
(B) oposição/contrariedade em relação ao conteúdo anteriormente enunciado. 
(C) concessão/permissão relativa ao conteúdo anteriormente enunciado. 
(D) condição/possibilidade relativa ao conteúdo anteriormente enunciado. 
 

TEXTO BASE PARA AS QUESTÕES DE 08 A 10. 

 
TODA SEXTA TEM CESTA. Disponível em: https://www.facebook.com/lasallenb/photos/o-projeto-toda-sexta-tem-

cesta-realizado-por-nossa-pastoral-consiste-na-doa%C3%A7%C3%A3o-d/1053877924759149/. Acesso em: 09 de 
outubro de 2023.  

08 O texto acima veicula uma campanha de arrecadação de alimentos e outros itens para serem 
doados a uma creche. Com o propósito de chamar atenção para o objetivo da campanha, utiliza-se 
um recurso linguístico, o qual está ligado a um 
(A) efeito de redundância, em que são empregadas palavras equivalentes semanticamente. 
(B) efeito de contradição, em que palavras semanticamente antagônicas são empregadas, a fim de 

chamar a atenção do público leitor. 
(C) uso ambíguo de palavras, as quais podem ser interpretadas de mais de uma maneira, gerando um 

efeito humorístico. 
(D) uso de uma espécie de “trocadilho”, envolvendo o emprego de palavras com sons correspondentes 

e significados diferentes. 
 

09 No trecho “Traga alimentos, itens de higiene pessoal e material de limpeza”, a alternativa em que 
consta uma correta associação entre o tipo textual empregado no trecho e sua conceituação é  
(A) tipo textual narrativo, pelo uso de verbo no tempo passado, em que se narra um determinado 

evento. 
(B) tipo textual descritivo, em que são apresentadas propriedades, qualidades, características de um 

dado referente. 
(C) tipo textual injuntivo, em que se emprega o verbo no modo imperativo, evocando o leitor a realizar 

uma ação. 
(D) tipo textual expositivo, em que se conceitua um dado referente, detalhando suas particularidades. 
 
10 No enunciado “A creche Santa Clara precisa de sua doação”, é correto afirmar que se utiliza a figura 

de linguagem 
(A) metonímia, em que “a creche Santa Clara” apresenta uma relação de contiguidade com o referente 

que representa no enunciado. 
(B) comparação, em que “a creche Santa Clara” é comparada figurativamente ao referente a que faz 

alusão no enunciado.  
(C) catacrese, em que “a creche Santa Clara” é um termo “emprestado”, utilizado em lugar de outro, 

dada a inexistência de uma expressão mais apropriada para o contexto em questão. 
(D) perífrase ou antonomásia, em que “a creche Santa Clara” é um tipo de “apelido” dado ao termo 

que designa, a fim de conferir a este um maior valor expressivo.  
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LEGISLAÇÃO MUNICIPAL 
 

AS QUESTÕES DE 11 a 20 REFEREM-SE AO RJU DE PARAUAPEBAS 
 

11 Sobre a licença para tratar de interesse particular, concedida ao servidor estável, considere as 
afirmativas abaixo. 

I – A licença será negada quando o afastamento do servidor for inconveniente ao interesse da 
Administração. 
II – A licença poderá ser interrompida a qualquer tempo, a pedido do servidor ou por interesse da 
Administração. 
III – O requerente aguardará, em exercício ou não, a concessão da licença, sob pena de demissão 
por abandono de cargo. 

É correto o que se afirma em: 
(A) II e III. 
(B) I, II e III.  
(C) I e II. 
(D) III, apenas.  
 
12 O servidor nomeado para cargo de provimento efetivo ficará sujeito a estágio probatório por um 
período de 36 (trinta e seis) meses, durante o qual sua aptidão e capacidade serão avaliadas para o 
desempenho do cargo, observado o fator 
(A) competitividade. 
(B) empreendedorismo. 
(C) individualismo. 
(D) capacidade de iniciativa. 
 
13 O ato pelo qual o servidor passa a ter exercício em outro órgão da administração municipal, no 
âmbito do mesmo quadro de pessoal, denomina-se 
(A) remoção. 
(B) readaptação. 
(C) promoção. 
(D) redistribuição. 
 
14 Extinto o cargo ou declarada a sua desnecessidade, o servidor estável será colocado em  
(A) indisponibilidade, com remuneração parcial suspensa. 
(B) disponibilidade, com percebimento de dez por cento da remuneração. 
(C) indisponibilidade, com remuneração integral. 
(D) disponibilidade, com remuneração proporcional ao tempo de serviço. 
 
15 O estágio probatório do servidor público de Parauapebas será suspendo no período em que o 
servidor encontrar-se no(s) seguinte(s) caso(s). 

I – afastamento para o exercício de cargo em comissão no Município. 
II – afastamento para exercício de mandato eletivo federal, estadual, distrital ou municipal, 

ressalvada a hipótese de acumulação do cargo com um mandato. 
III – afastamento para ocupar o cargo de Secretário Municipal ou a ele equiparado. 

É correto o que se afirma em: 
(A) I e II, apenas 
(B) I, II e III. 
(C) II e III, apenas. 
(D) III, apenas.  
 
  



 

6 

16 Em qualquer trabalho contínuo cuja duração exceda 6 (seis) horas, conceder-se-á um intervalo 
para repouso ou alimentação, o qual será de,  
(A) no máximo, de uma 1 (uma) hora, podendo exceder em casos excepcionais e mediante 

autorização expressa. 
(B) no mínimo, de 2 (duas) horas, não podendo exceder de 3 (três) horas. 
(C) no mínimo, de meia hora, não podendo exceder de 1 (uma) hora. 
(D) no mínimo, de uma 1 (uma) hora, não podendo exceder de 2 (duas) horas. 

 
17 Salvo quando se tratar de função de confiança e livre escolha, é vedado ao servidor do Município 
de Parauapebas trabalhar sob chefia imediata de   
(A) parentela por afinidade em qualquer grau. 
(B) parente até primeiro grau. 
(C) parente até segundo grau. 
(D) parente colateral até o quarto grau. 
 

18 A investidura do servidor, em cargo com atribuições e responsabilidades compatíveis com a 
limitação que tenha sofrido em sua capacidade física ou mental verificada em inspeção médica, 
denomina-se 
(A) promoção. 
(B) readaptação. 
(C) nomeação. 
(D) reversão. 
 

19 A investidura em cargo público de provimento efetivo será feita mediante concurso público de 
provas, ou de provas e títulos, de acordo com a natureza e a complexidade do cargo. Sobre o 
concurso público, é correto afirmar que 
(A) não se abrirá novo concurso público enquanto a ocupação do cargo puder ser feita por servidor 

em disponibilidade ou por candidato aprovado em concurso anterior com prazo de validade ainda 
não expirado. 

(B) a Lei Municipal referente ao concurso público estabelecerá os requisitos a serem satisfeitos pelos 
candidatos, independentemente de ordem de classificação e possibilidade de nomeação. 

(C) o concurso público terá validade de até 03 (três) anos, prorrogáveis, uma vez, por período máximo 
de dois anos. 

(D) a aprovação em concurso já cria direitos à nomeação do candidato aprovado, mas esta, quando 
se der, far-se-á em ordem rigorosa de classificação dos candidatos, independentemente de 
inspeção médica oficial. 

 

20 Às pessoas portadoras de deficiência é assegurado o direito de se inscrever em concurso público 
para provimento de cargos cujas atribuições sejam compatíveis com a deficiência de que são 
portadoras, sendo a elas reservado  
(A) 5% (cinco por cento) das vagas oferecidas no concurso. 
(B) 3% (três por cento) das vagas oferecidas no concurso. 
(C) 10% (dez por cento) das vagas oferecidas no concurso. 
(D) 1% (um por cento) das vagas oferecidas no concurso. 
 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
 

21 No sistema operacional multitarefa Windows 10, versão 1903 ou posterior, para pausar a 
atualização do sistema operacional, o usuário pode selecionar o menu Iniciar > Configurações > 
atualização & segurança >Windows Update. Neste caso, a pausa padrão é de  
(A) 3 dias. 
(B) 7 dias. 
(C) 10 dias. 
(D) 30 dias. 
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22 No buscador Microsoft Bing, ao realizar a busca por cpf | gov.br, serão filtradas 
(A) somente as páginas do domínio gov.br que tenham algum conteúdo relacionado ao assunto cpf. 
(B) as páginas que tenham algum conteúdo relacionado ao assunto cpf menos as páginas do domínio 

gov.br. 
(C) somente as páginas do domínio gov.br que não tenham conteúdo relacionado ao assunto cpf. 
(D) as páginas que tenham algum conteúdo relacionado ao assunto cpf ou do domínio gov.br. 
 
23 No programa Microsoft Word 365, versão desktop em Português (Brasil) para Windows, as 
seguintes opções são funções do menu Exibir: 
(A) Modo de Leitura, Rascunho e Margens. 
(B) Margens, Orientação e Layout de Impressão. 
(C) Rascunho, Layout de Impressão e Modo de Leitura.  
(D) Modo de leitura, Rascunho, Sumário. 
 
24 Sobre o armazenamento em nuvem, é correto afirmar que é um serviço de computação que 
(A) permite armazenar arquivos na Internet por meio de um provedor de computação em nuvem que 

pode ser acessado usando a Internet ou uma conexão de rede privada dedicada. 
(B) pode ser do tipo nuvem pública, nuvem comprimida e nuvem homogênea. 
(C) é utilizado para verificar a existência de vírus nos arquivos armazenados no computador pessoal. 
(D) provê a comunicação sem fio entre dispositivos móveis por meio de um provedor de computação 

em nuvem. 
 
25 Sobre os tipos de extensões de arquivos, é correto afirmar que 
(A) .docx é uma extensão de arquivo do tipo texto que pode ser editado utilizando o software livre 

Microsoft Word. 
(B) .pdf é uma extensão de arquivo do tipo texto que pode ser editado utilizando o software livre Adobe 

Acrobat Pro. 
(C) .xlsx é uma extensão de arquivo do tipo texto que pode ser editado utilizando o software livre 

Microsoft Excel. 
(D) .odt é uma extensão de arquivo do tipo texto que pode ser editado utilizando o software livre 

LibreOffice Writer. 
 

ATUALIDADES 
 

26 Pesquisadores da Universidade de São Paulo chamam a atenção para o aquecimento global, 
advertindo que a atmosfera terrestre está ficando com uma quantidade maior de energia e uma das 
maneiras do sistema climático dissipar essa energia é através do aumento de eventos climáticos 
extremos. Uma das consequências deste fato é a(o) 
(A) maior vulnerabilidade da população mais pobre e periférica. 
(B) multiplicação da produção de alimentos transgênicos. 
(C) impacto econômico similar em todas as camadas mais ricas da população. 
(D) diminuição da produção de carne na região saariana. 
 
27 Uma das medidas recentes do Governo Federal em relação à crise da segurança no Estado do Rio 
de Janeiro é a(o) 
(A) ampliação do valor do Auxílio Reclusão. 
(B) envio de tropas da Força Nacional. 
(C) intervenção no governo do estado. 
(D) bloqueio nas favelas próximas ao centro da cidade. 
 
28 Realizado em setembro, no Centro Cultural de Parauapebas, o Festival Dança Carajás 2023, foi 

interrompido pela Prefeitura do Município em decorrência de 
(A) confusão generalizada na plateia. 
(B) presença de homens armados. 
(C) suspeita de distribuição de drogas. 
(D) cena de nudez durante uma apresentação.  
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29 Na segunda semana do mês de outubro de 2023, um fato relevante exigiu um posicionamento 
imediato por parte das gigantes Google, Amazon e Microsoft. Isto se deu por causa da(do) 
(A) descoberta de que as três gigantes se preparavam para uma fusão. 
(B) investigação do Congresso americano sobre venda de informações privadas. 
(C) acusação de roubo de dados de autoridades chinesas e russas. 
(D) maior ataque hacker do tipo de negação de serviços já percebido na internet. 
 
30 No meio da polêmica entre a dependência econômica em relação à energia baseada em 
combustíveis fósseis e a necessidade de proteção do meio ambiente, o Instituto Brasileiro do Meio 
Ambiente e dos Recursos Naturais Renováveis (IBAMA), em setembro deste ano, resolveu 
(A) suspender, por tempo indeterminado, a exploração de petróleo na margem meridional. 
(B) promover audiência pública sobre a energia baseada em recursos renováveis. 
(C) emitir primeira licença para atividades petrolíferas na margem equatorial. 
(D) proibir, definitivamente, a exploração de petróleo na costa do Amapá e do Pará. 
 

ESPECÍFICAS MÉDICO DO TRABALHO 

 

31 De acordo com as diretrizes do Ministério da Saúde para o tratamento de infecção por tuberculose 
latente, o esquema terapêutico recomendado é o uso de 
(A) Isoniazida, diariamente, por 5 meses. 
(B) Rifampicina, semanalmente, por 4 meses. 
(C) Rifapentina + Isoniazida, semanalmente, por 3 meses. 
(D) Etambutol, diariamente, por 9 meses. 
 
32 Em ortopedia, a manobra de Finkelstein é um teste clínico frequentemente utilizado para avaliar a 
presença de uma condição dolorosa em determinada região. A estrutura anatômica específica testada 
por essa manobra é o  
(A) tendão do músculo abdutor longo do polegar. 
(B) ligamento colateral ulnar do punho. 
(C) tendão do músculo extensor longo do polegar. 
(D) ligamento colateral radial do punho. 
  
33 Em dilemas éticos avançados, em que a tomada de decisão envolve ponderações profundas sobre 
a vida e a morte, um conceito bioético complexo relacionado à distribuição justa dos recursos limitados 
e à tomada de decisões difíceis é encapsulado pelo termo 
(A) Bioética Normativa. 
(B) Eugenia Social. 
(C) Racionalidade Instrumental. 
(D) Alocação Justa. 
 
34 Em relação à obesidade e seu papel como fator de risco para o desenvolvimento de câncer, é 

correto afirmar que 
(A) a obesidade está associada principalmente ao aumento do risco de cânceres relacionados ao 
sistema hematológico, como leucemia e linfoma. 
(B) a obesidade é um fator de risco conhecido para vários tipos de câncer, incluindo câncer de mama, 
colorretal e renal. 
(C) o efeito da obesidade no risco de câncer é insignificante, sendo outros fatores de estilo de vida 
mais determinantes. 
(D) a obesidade aumenta o risco de câncer apenas em populações idosas, não sendo um fator 
significativo em pessoas mais jovens. 
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35 Em relação a doenças do sangue, é correto afirmar que a  
(A)  trombocitopenia é caracterizada por um aumento anormal do número de plaquetas no sangue, 

levando a um risco aumentado de trombose. 
(B) policitemia vera é uma doença mieloproliferativa que resulta em uma produção descontrolada de 

glóbulos brancos, aumentando o risco de infecções. 
(C) talassemia é uma anemia hereditária caracterizada por uma produção anormal de hemoglobina, 

sendo comum em áreas onde a malária é endêmica. 
(D) púrpura trombocitopênica idiopática (PTI) é uma condição autoimune em que o sistema 

imunológico destrói as plaquetas, aumentando o risco de sangramento. 
 
36 Em um cenário previdenciário complexo, uma empresa recebe um NTEP (Nexo Técnico 
Epidemiológico Previdenciário) associando a doença de um trabalhador à CNAE (Classificação 
Nacional de Atividades Econômicas) da empresa. Diante disso, a empresa decide contestar o NTEP. 
A respeito deste procedimento, é correto afirmar que a 
(A) contestação de NTEP não é permitida legalmente, cabendo somente interposição de recurso ao 
CRPS (Conselho de Recursos da Previdência Social). 
(B) contestação de NTEP é baseada exclusivamente em argumentos jurídicos, não sendo necessária 

a apresentação de evidências médicas ou técnicas. 
(C) empresa pode contestar o NTEP apresentando evidências, como laudos periciais, que 
demonstrem a ausência de nexo causal entre as atividades laborais e a doença do trabalhador. 
(D) decisão final sobre a contestação de NTEP é exclusivamente administrativa, sem a possibilidade 
de recurso judicial, garantindo que a decisão da Previdência Social seja final e incontestável. 
 
37 Pela Portaria Interministerial MTPS/MS nº 22, de 31 de agosto de 2022, são exemplos de doenças 
e afecções que isentam carência aos segurados do Regime Geral da Previdência Social: 
(A) fibromialgia, espondilite anquilosante, cardiopatia grave. 
(B) hepatopatia grave, tuberculose ativa, esclerose múltipla. 
(C) cegueira, sequela de acidente vascular encefálico agudo, abdome agudo cirúrgico. 
(D) síndrome de Stokes-Adams, neoplasia maligna, hanseníase. 
 
38 A Naltrexona é uma medicação adotada no tratamento de alcoolismo. Sobre a medicação, é correto 
afirmar que 
(A) o uso em pacientes com doenças renais agudas e crônicas é contraindicado. 
(B) não há benefícios em pacientes com forte craving (“fissura”). 
(C) é um antagonista de receptores opióides. 
(D) a forma injetável é a mais usada no Brasil e não apresenta efeitos colaterais. 
 
39 Sobre a NR-7 (Programa de Controle Médico de Saúde Ocupacional - PCMSO), é correto afirmar 
que 
(A) aos microempreendedores individuais não haverá exigência de relatório analítico. 
(B) o exame clínico, no exame de retorno ao trabalho, deve ser realizado em período de ausência igual 
ou superior a 15 (quinze) dias. 
(C) o exame demissional pode ser dispensado, caso o exame clínico ocupacional mais recente tenha 
sido realizado há mais de 135 (cento e trinta e cinco) dias, para as organizações com graus de risco 1 
e 2. 
(D) o indicador biológico de exposição excessiva ao chumbo tetraetila é a dosagem de chumbo no 
sangue. 
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40 Quanto ao dimensionamento do SESMT, em estabelecimentos com grau de risco 2, com número 
de trabalhadores entre 1.001 a 2.000, deve haver 
(A) 1 (um) técnico de segurança do trabalho e 1 (um) médico do trabalho. 
(B) 1 (um) técnico de segurança do trabalho, 1 (um) engenheiro de segurança do trabalho e 1 (um) 
médico do trabalho. 
(C) 1 (um) técnico de segurança do trabalho, 1 (um) engenheiro de segurança do trabalho,1 (um) 
auxiliar ou técnico de enfermagem e 1 (um) médico do trabalho. 
(D) 2 (dois) técnicos de segurança do trabalho, 1 (um) engenheiro de segurança do trabalho, 2 (dois) 
auxiliares ou técnicos de enfermagem e 1 (um médico do trabalho). 
 
41 Conforme a classificação de Schilling, 
(A) as doenças mentais são consideradas do Grupo III. 
(B) as varizes dos membros inferiores são consideradas do Grupo III. 
(C) asma é considerada do Grupo II. 
(D) doença coronariana é considerada do Grupo III. 
 
42 Considere o caso a seguir: uma mulher de 30 anos foi atendida com quadro depressivo em episódio 

leve, tendo o médico prescrito Citalopram. Com relação ao tratamento instituído, este  
(A) deve ser associado à psicoterapia. 
(B) deve ser associado ao indutor do sono. 
(C) trata-se de caso leve, portanto, não deve ser usada a referida medicação. 
(D) deve ser associado ao benzodiazepínico. 
 
43 De acordo com a NR-17, em relação à prevenção de distúrbios relacionados ao trabalho, é correto 
afirmar que  
(A) deve haver, no posto de trabalho de operadores de checkout, adoção de sistema com esteira 
eletromecânica, para facilitar a movimentação de mercadorias nos checkouts com comprimento de 2 
(dois) metros ou mais. 
(B) o teclado para digitação, no posto de trabalho de operadores de Checkout, deve estar a uma 
distância máxima de 45 (quarenta e cinco) centímetros da borda interna do checkout. 
(C) as superfícies de trabalho, com relação ao trabalho em telemarketing, devem ser reguláveis em 
altura, em um intervalo mínimo de 10 (dez) centímetros, medidos de sua face superior, permitindo o 
apoio das plantas dos pés no piso. 
(D) os assentos para trabalhadores de telemarketing devem ter profundidade útil de 30 (trinta) a 46 
(quarenta e seis) centímetros. 
 
44 Em relação à complexidade das perícias médicas judiciais, considerando as atribuições e prazos 

legais do perito médico, é correto afirmar que 
(A) o perito tem autonomia para decidir se realizará a perícia no local de trabalho do paciente ou em 

seu consultório, sem a necessidade de considerar a conveniência das partes envolvidas. 
(B) os prazos legais para a entrega do laudo pericial são fixos e uniformes em todas as jurisdições, 

independente da complexidade do caso. 
(C) o prazo legal para apresentação do laudo pericial pode variar de acordo com a natureza do caso, 

sendo flexível e sujeito à discricionariedade do perito. 
(D) o perito deve comunicar imediatamente ao juiz sobre qualquer impedimento ético, conflito de 

interesses ou circunstância que possa comprometer a imparcialidade, cabendo ao magistrado decidir 
sobre sua continuidade na perícia. 
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45 Em relação ao tratamento da fibrilação atrial, uma condição cardíaca caracterizada por ritmo 
cardíaco irregular e descoordenado, é correto afirmar que 
(A) a cardioversão elétrica é a primeira linha de tratamento para todos os pacientes com fibrilação 

atrial, independentemente dos sintomas ou da duração do quadro. 
(B) anticoagulantes orais, como a varfarina, são geralmente prescritos apenas para pacientes com 

fibrilação atrial crônica, enquanto aqueles com fibrilação atrial paroxística não necessitam de terapia 
anticoagulante. 

(C) os betabloqueadores são frequentemente utilizados para controlar a frequência cardíaca na 
fibrilação atrial, mas não desempenham um papel significativo na prevenção de tromboembolismos. 

(D) a ablação por cateter, um procedimento invasivo que visa interromper os impulsos elétricos 
anormais no coração, é considerada uma opção de tratamento de segunda linha, reservada para 
pacientes que não respondem a outras terapias. 

 
46 A doença de Parkinson é uma doença neurológica degenerativa, crônica e progressiva. Sobre esta 
patologia, analise as seguintes afirmativas. 

I. Apresenta como critério de diagnóstico a presença de bradicinesia associada a, pelo menos, um 
dos sintomas: rigidez muscular ou tremor de repouso. 

II. A prevenção primária não é possível, devido à ausência de marcadores biológicos ou fatores de 
risco identificáveis, excetuando-se o envelhecimento e a transmissão genética em raras famílias. 

III. Em pacientes que cursam com prejuízo funcional, os inibidores da MAO-B (monoamina oxidase) 
são o tratamento de escolha. 

Está(ão) correta(s) 
(A) I e III, apenas. 
(B) I, apenas. 
(C) II e III, apenas. 
(D) I e II, apenas. 
 
47 Sobre a Síndrome de Burnout, é correto afirmar que 
(A) foi caracterizada como doença psiquiátrica pela CID 11, sendo inserida no capítulo de transtornos 

mentais. 
(B) a encefalomielite miálgica benigna não está entre os diagnósticos diferenciais. 
(C) o esgotamento emocional é considerado o componente central na síndrome. 
(D) as implicações de burnout em médicos pouco afetam os pacientes. 
 
48 Sobre o poder carcinogênico pulmonar da sílica, é correto afirmar que 
(A) depende da predisposição genética e familiar. 
(B) a sílica é considerada, pelas agências internacionais, como risco aumentado para câncer de 

pulmão, esôfago, estômago e pele. 
(C) depende do hábito de fumar do trabalhador. 
(D) inexiste onde os ambientes estão abaixo do limite de tolerância legal. 
 
49 Sobre a PAINPSE (perda auditiva induzida por níveis de pressão sonora elevados), julgue as 
afirmativas a seguir. 

I. Sempre neurossensorial, reversível e, quase sempre, similar bilateralmente. 
II. Geralmente, a doença atinge o nível máximo para as frequências de 3, 4 e 6 kHz, nos primeiros 

10 a 15 anos de exposição, sob condições estáveis de ruído. 
III. Raramente leva à perda auditiva profunda, pois geralmente não ultrapassa os 40 dBNA, nas 

frequências baixas, e os 75 dBNA, nas frequências altas. 
Está(ão) correta(s) 
(A) I e III, apenas. 
(B) I e II, apenas. 
(C) II e III, apenas. 
(D) III, apenas. 
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50 Segundo o Art. 73 do Código de Ética Médica, é vedado ao médico revelar fato de que tenha 
conhecimento em virtude do exercício de sua profissão, salvo por motivo justo, dever legal ou 
consentimento, por escrito, do paciente. Deve permanecer esta proibição 
(A) mesmo que o fato seja de conhecimento público, exceto caso o paciente tenha falecido. 
(B) quando de seu depoimento como testemunha. Nesse caso, o médico deverá comparecer perante 

a autoridade e declarar seu impedimento. 
(C) na investigação de suspeita de crime. Nesse caso, o médico deverá revelar segredo, mesmo que 

possa expor o paciente a processo penal. 
(D) no caso de paciente menor de idade, inclusive, a seus pais ou representantes legais, mesmo que 

a não revelação possa acarretar dano ao paciente. 
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QUESTÕES ANALÍTICO-DISCURSIVAS  

MÉDICO DO TRABALHO 
 

ATENÇÃO: O espaço abaixo é para rascunho, suas respostas definitivas deverão ser, 
obrigatoriamente, transcritas para o FORMULÁRIO DE QUESTÕES ANALÍTICO DISCURSIVAS, 
fornecido especificamente para esse fim; O Formulário, em hipótese alguma, poderá ter sua 
identificação e, nele, textos rasurados, escritos a lápis ou com letra ilegível NÃO serão considerados. 
 
QUESTÃO 01: M. P., 42 anos, frentista há 10 anos, apresenta fadiga, tontura, dor de cabeça e falta 
de ar nos últimos meses. Exames laboratoriais revelaram leucopenia e anemia. No exame físico, 
observa-se palidez cutânea acentuada e hepatoesplenomegalia. 

A) Qual o possível diagnóstico e diagnósticos diferenciais?  
B) Qual a conduta médica ocupacional adequada a ser adotada? 

 

RASCUNHO DA RESPOSTA – Transfira resposta definitiva para o Formulário Próprio. 

01  

02  

03  

04  

05  

06  

07  

08  

09  

10  

11  

12  

13  

14  

15  
 

QUESTÃO 02: A Manobra de Phalen e o Teste de Tinel são manobras utilizadas para diagnosticar a 
Síndrome do Túnel do Carpo, que é uma condição em que o nervo mediano no pulso fica comprimido, 
causando dor, formigamento, dormência e fraqueza na mão e nos dedos. Esses sintomas resultam da 
pressão no nervo, devido à passagem estreita conhecida como túnel do carpo. 
A) Descreva a Manobra de Phalen e sua interpretação positiva. 
B) Descreva o Teste de Tinel e sua interpretação positiva. 
 

RASCUNHO DA RESPOSTA – Transfira resposta definitiva para o Formulário Próprio. 

01  

02  

03  

04  

05  

06  

07  

08  

09  

10  

11  

12  

13  

14  

15  
 


